

№ 27 (2416)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
2 ФЕВРАЛЯ
1941 года.

Год издания XI-й
цены 8 коп.

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН
ВЕТЛУЖСКОГО
РАЙКОМА ВЕП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

По-большевистски бороться за выполнение производственных планов

Для каждого нашего производства большого и малого является прямой необходимостью работать в строгом соответствии с планом, ибо планирование социалистического производства тесным образом связано с планированием капитальных работ, планом по затратам труда, распределением материалов, сырья, топлива, оборудования и т. д.

По выполнению плана дается оценка работы того или иного руководителя. План работы дает яркую картину того, как надо организовать расстановку сил, чтобы обеспечить выполнение производственной программы.

В январе заводы и промартели подвели итоги того, как выполнен производственный план 1940 года. Фабрика имени Калинина, например, выполнила производственный план на 98 процентов, кустарно-промышленная артель „Лесоруб-дервообделочник“ на 69,5 проц., артель „Металлист“—50 проц. Не выполнили производственной программы водочный, спиртзавод и все без исключения промколхозы (по выработке товаров ширпотреба).

Есть, конечно, и такие артели, как „Пчела“, которая производственную программу выполнила на 103,5 проц. Ветлужский леспромхоз и Калининский мехлесопункт также имеют не только выполнение, но и перевыполнение производственной программы IV кв. О чем это говорит? Это говорит о том, что там, где поставлен план, борьба за выполнение намеченных планов, взятых обязательств, там налицо обеспечение выполнения плана и по количественным и по качественным показателям.

На 1941 год, и особенно на I квартал 1941 года, у предприятий и артелей имеются плановые наметки, во многих коллективах обсуждены и приняты социалистические обязательства в честь открывающейся 15 февраля XVIII Всесоюзной партийной конференции.

До дня открытия конференции осталось времени меньше полмесяца, а на таких предприятиях, как спиртзавод, артель „Лесоруб-дервообделочник“, „Металлист“ и др. не весьма благополучно с выполнением производственной программы и выполнением взятых обязательств. Невыполнение производственного плана, сейчас в начале года—недопустимое явление. Именно сейчас каждое предприятие, каждая артель должны работать образцово, работать так, чтобы в течение года не снизить производственных показателей, как в количественных, так и в качественных показателях. Особенно сейчас, в зимнее время, хорошо должны работать лесные организации, работать так, чтобы каждый лесхоз имел выполнение установленного плана.

Промколхозы в истекшем году не выполнили программу по ширпотребу. Сейчас самое благоприятное время по выработке саяей, колес, кадров веревки и т. д. Одним словом, борьба за производственный план первого квартала и взятые обязательства должны стать в центре внимания партийных, профсоюзных организаций и руководителей предприятий и артелей.

Встретим день открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции новыми производственными победами, выполнением взятых обязательств!

Награждение передовиков промышленности, сельского хозяйства, работников науки и искусства Киргизской ССР

В связи с 15-летним юбилеем Киргизской Советской Социалистической республики за достижение в развитии промышленности, сельского хозяйства, науки и искусства Президиум Верховного Совета СССР награждает орденами и медалями Союза ССР 302 передовиков промышленности, сельского хозяйства, работников науки и искусства Киргизской ССР.

Орденом Ленина награждены 19 человек, орденом Трудового Красного Знамени—30, орденом „Знак Почета“—66 человек.

Медалью „За трудовую доблесть“ награждены 84 человека, медалью „За трудовое отличие“—103 человека.

(ТАСС).

Областное совещание передовиков сельского хозяйства

30 января в гор. Горьком открылось областное совещание передовиков сельского хозяйства области, посвященное итогам минувшего сельскохозяйственного года и вопросам дальнейшего развития социалистического сельского хозяйства области.

На совещании присутствуют руководители районов, колхозов, МТС, специалисты сельского хозяйства, мастера земледелия, передовики колхозной деревни.

К 15-летию Киргизской ССР.



Сцена из первого киргизского балета „Анар“ в постановке Киргизского государственного оперного театра (гор. Фрунзе).

Справа—артистка А. Молдобаева в роли Анар. Фото Е. Халдея.

Фото ТАСС.

Окружная избирательная комиссия Семеновского избирательного округа № 128 зарегистрировала избрание депутатом Верховного Совета СССР начальником областного управления НКВД—майора государственной безопасности Губина Владимира Владимировича.



В. В. ГУБИН.

Окружная избирательная комиссия Муромского избирательного округа № 124 зарегистрировала избрание депутатом Верховного Совета СССР Генерал-майора Еремина Степана Илларионовича.



С. И. ЕРЕМИН.

15-летие Киргизской ССР

1 февраля исполнилось 15 лет со дня образования Киргизской республики.

До Великой Октябрьской Социалистической революции Киргизия была отсталой колонией царизма. Царские колонизаторы жестоко эксплуатировали и угнетали свободолюбивый киргизский народ. Теснимо с плодородных долин в горные ущелья, где занимался земледелием было невозможно, испытывая голод, нищету, повальные болезни киргизский народ вымирал.

Великая Октябрьская социалистическая революция освободила киргизский народ от вековой нужды и порабощения. Под знаменем партии Ленина—Сталина трудящиеся Киргизии создали цветущую республику построили социалистическую промышленность, на социалистических началах перестроили сельское хозяйство, увеличили нищету, подняли на невиданную высоту культуру национальную по форме, социалистическую по содержанию. Успехи социалистической Киргизии это триумф мудрой ленинско-сталинской национальной политики.

За годы сталинских пятилеток Киргизия превратилась в основную топливную базу Средней Азии. Угольные рудники Кызыл-Кия, Сулейкта, Таш-Кумыр и другие дают ежегодно сотни тысяч тонн каменного угля. Построен ряд крупных, оснащенных передовой техникой предприятий: шелкоткацкая фабрика, мясокомбинат, хлопкоочистительные заводы и т. д. Создана промышленность, добывающая цветные и редкие металлы. За 15 лет своего существования Киргизская ССР увеличила выпуск промышленной продукции в 45 раз, а в сравнении с 1913 годом—в 160 раз.

Огромных успехов достигло

сельское хозяйство республики. Киргизия стала страной высоких урожаев свеклы, хлопка, зерна, кроме высоко развитого животноводства. 99,9 процента всей посевной площади обрабатывается колхозами и совхозами. На полях республики работают свыше 5.000 тракторов, около 1.000 комбайнов, тысячи автомобилей, тракторов, тракторов и т. д.

Колхозы Киргизии получают самые высокие в мире урожаи сахарной свеклы: в 1940 году средняя урожайность свеклы достигла 420 центнеров гектара. По развитию животноводства Киргизская ССР занимает первое место в Советском Союзе.

Неизмеримо поднялось благосостояние колхозников. За 6 лет валовой доход колхозов вырос почти в 10 раз. В республике имеется свыше 80 колхозов-миллионеров.

Расцвела культура киргизского народа. Образование стало доступно широчайшим массам трудящихся. В начальных, неполных средних и средних школах обучаются свыше 320 тысяч детей—в 44 раза больше, чем до революции. Создано 6 высших учебных заведений. 34 техникума. В республике издаются 63 газеты, 5 журналов. Социализм возродил многовековое искусство акынов, сказителей. Созданы киргизские опера и балет.

Большая работа проделана по воспитанию кадров, выросла национальная интеллигенция.

В связи с 15-летием образования Киргизской республики рабочие, колхозники и интеллигенция Киргизии получили приветствия от Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров Союза ССР. Президиум Верховного Совета СССР, Президиум Верховного Совета РСФСР и Совнарком РСФСР.

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Безответственное отношение к даче рекомендации

В Уставе ВКП(б) сказано: «Рекомендующие несут ответственность за добросовестность своих рекомендаций». Это значит, что члены ВКП(б), рекомендуя того или иного товарища в ряды нашей партии, должны всесторонне изучить его и давать рекомендации только тем, кто на деле доказал свою беспредельную преданность делу партии Ленина—Сталина.

Центральный Комитет нашей партии неоднократно предупреждал всех членов партии тщательно подходить к даче рекомендаций вступающим в партию. Однако отдельные коммунисты нашей районной партийной организации к даче рекомендаций подходят формально, подчас рекомендуют в партию тех кого сами хорошо не знают.

Для наглядности приведем такой пример: 15 января 1941 года Макарьевская первичная парторганизация разбирала заявление т. Б. о приеме его кандидатом в члены ВКП(б). Его рекомендовали 3 члена партии: Уксусов И. Т., Лебедев И. В. (парторганизация РОМ НКВД) и Соловьев А. А. (парторганизация РК ВКП(б)). Рекомендующие характеризуют в рекомендациях Б. как

хорошего общественника, как человека политически выдержанного, устойчивого и достойного быть в рядах большевистской партии.

Макарьевская первичная партийная организация не приняла Б. в партию потому, что он недостойн быть в рядах нашей партии; за пьянку был исключен из комсомола и сейчас также занимается пьянством. Никакой общественной работы не ведет; до декабря 1940 года был единоличником, а вступив в колхоз заработал всего 6 трудодней. Б. недисциплинирован. Работая заведующим Глушковского сенагаторного отделения с работой не справился и с работы был снят.

Приведенный факт показывает, что коммунисты Уксусов, Лебедев и Соловьев не серьезно отнеслись к даче рекомендаций. Пора положить конец формальному отношению к даче рекомендаций и давать рекомендации только людям достойным носить высокое звание члена великой партии Ленина—Сталина.

М. ВОРОБЬЕВ, секретарь парторганизации.

Повседневно руководить мопровскими организациями

Международная организация помощи борцам революции (МОПР) является школой интернационального воспитания миллионов масс трудящихся. Всей своей деятельностью МОПР крепит братские узы солидарности трудящихся нашей страны с революционными борцами за рубежом.

Работа мопровских организаций в нашем районе стоит еще на крайне низком уровне и требует коренной перестройки во всех ее звеньях. Первичные мопровские организации должны повседневно заниматься интернационально-воспитательной работой трудящихся, широко организуя проведение бесед, чток, проведение интернациональных вечеров, организовывать мопровские уголки, вовлекать в ряды МОПР'a новых членов, добиваясь того, чтобы каждый трудящийся был членом МОПР'a.

С этим многообразным кругом задач мопровские организации во всей полноте не могут справиться без помощи и без надлежного руководства со стороны первичных партийных и комсомольских организаций. Задача первичных партийных организаций—повседневно заниматься деятельностью мопровских организаций, руководить ими, помогать им. Надо добиться того, чтобы в каждом колхозе, предприятии и учреждении были организованы мопровские организации и чтобы они работали четко по интернациональному воспитанию трудящихся масс.

По всем практическим вопросам деятельности мопровских организаций можно обратиться в райком МОПР'a. По понедельникам и четвергам с 7 до 9 часов вечера в парткабинете РК ВКП(б) находится дежурный член райкома МОПР'a, который может дать ответ на все важные вопросы, связанные с работой первичных мопровских организаций, а также получить мопровские билеты, марки и руководящие указания.

Ф. Щеглов, председатель райкома МОПР'a

ЦК ВЛКСМ обсудил вопросы подготовки к комсомольскому кроссу (соревнованию) имени XXIII годовщины Красной Армии. По сведениям местных комсомольских организаций, на 29 января 760 тысяч комсомольцев сдали нормы комплекса ГТО. Сдача норм и тренировочные занятия комсомольцев продолжают.

Учитывая просьбы ряда комсомольских организаций, ЦК ВЛКСМ разрешил участвовать в кроссе (соревновании) учащимся ремесленных, железнодорожных училищ и школ ФЗО, не состоявшим в комсомоле. Итоги участия в комсомольском кроссе учащихся ремесленных, железнодорожных училищ и школ ФЗО будут определяться в зависимости от числа участвующих в кроссе, по отношению к общему количеству учащихся школы, училища.

Миллион участников лыжного кросса профсоюзов

30 января закончился третий Всесоюзный лыжный кросс профсоюзов. Итоги этого массового соревнования свидетельствуют о том, что лыжный спорт в нашей стране становится одним из самых популярных.

По неполным данным, в нем участвовало 1.013 тысяч человек.

(ТАСС).

Больше внимания учету и отчетности в колхозах

Хорошо поставленный учет и отчетность в колхозах имеют большое значение в деле укрепления хозяйства колхоза, и там, где этому вопросу правления сельскохозяйственных артелей уделяют большое внимание, имеется ясная картина состояния хозяйства, известны результаты работы колхозников и их заработки.

Например, в колхозе «Новая жизнь», Мошкинского сельсовета, учет и отчетность поставлены неплохо, поэтому колхозники знают результаты работы своего колхоза, свой заработок.

Совершенно иначе обстоит дело в тех сельскохозяйственных артелях, где учет и отчетности не придают никакого значения, часто меняют счетовых работников. Так обстоит дело в колхозе «Красный маяк» (Мошкинский сельсовет), в котором за послед

ние два года сменилось 4 счетовода. В результате документы за 1938 год растеряны.

Плохо обстоит дело с учетом и отчетностью в сельскохозяйственной артели «1 пятилетка» и других артелях Мошкинского сельсовета.

В некоторых колхозах особенно мало внимания уделяется отчетным документам о работе колхозников, своевременной выписке нарядов, своевременному выписанию трудодней в трудовые книжки колхозников, в их личные счета и т. д.

Необходимо, чтобы каждое правление колхоза, каждый исполнительный комитет сельского совета больше внимания уделяли вопросу состояния отчетности и учета, подбору и закреплению счетовых кадров.

В. ПОНЯТОВСКИЙ.

Большой спрос на политическую литературу

После выхода в свет «Краткого курса истории ВКП(б)» и постановления ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды заметно увеличился спрос трудящихся на политическую литературу и особенно на произведения классиков марксизма-ленинизма.

Если в 1935 году через районный магазин КОГИЗа было продано литературы на 57683 рубля, то в 1938 году, в год выхода в свет «Краткого курса истории ВКП(б)», было продано

на 96168 рублей, а в 1940 году—на 114200 рублей.

За два года книг с произведениями Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина продано магазином 9794 экземпляра.

Возрос также спрос на художественную и военно физкультурную литературу, чем еще мы не можем удовлетворить запросы покупателей несмотря на то, что эта литература в нашей стране издается миллионными тиражами.

В. Дурнева, зав. магазином КОГИЗа.

Историческая речь

В конце января 1931 года в Москве собралась Первая всесоюзная конференция работников социалистической промышленности. Это был очень важный момент в жизни нашей страны.

Капиталистический мир переживал в то время тяжелый экономический кризис, вызвавший резкое падение производства как в промышленности, так и в сельском хозяйстве. В СССР же успешно осуществлялся сталинский план социалистической индустриализации. Шел третий год первой пятилетки. Уже была создана тяжелая индустрия и свое, отечественное машиностроение. Страна наша успешно превращалась из аграрной в индустриальную. Очередная задача состояла в том, чтобы реконструировать на основе новой техники все отрасли народного хозяйства, в том числе земледелие и транспорт. Надо было вооружить заводы и фабрики, совхозы и колхозы, железные дороги новыми маши-

нами, ставками, новым оборудованием. Без такой реконструкции невозможно было ликвидировать вековую технико-экономическую отсталость страны. Без такой реконструкции страна была бы обречена на отсталость, на прозябание, на слабую обороноспособность.

Решить задачу технического переустройства всего народного хозяйства было не так легко, ибо среди хозяйственников-коммунистов существовало в то время неправильное, пренебрежительное отношение к технике. Хозяйственные работники считали, что их дело—осуществлять «общее» руководство предприятиями, то есть главным образом подписывать бумаги; технику же производства хозяйственники почти целиком передоверили буржуазным специалистам. Было крайне важно и необходимо повернуть внимание хозяйственников-коммунистов лицом к технике, привить им вкус к ней, убе-

дить, что без овладения новой техникой невозможно решить стоявшие перед страной задачи.

И здесь-то огромную роль сыграло выступление товарища Сталина на конференции работников социалистической промышленности 4 февраля 1931 года.

Товарищ Сталин прежде всего отметил, что наша промышленность имеет возможность развить такие темпы, о каких капиталистический мир не сумеет и мечтать. Высокие темпы развития советского народного хозяйства диктуются как нашими обязательствами перед рабочими и крестьянами СССР, так и нашими обязательствами перед рабочим классом всего мира.

Можно ли замедлить темпы социалистического строительства, задержать движение? Нет, отвечал товарищ Сталин, нельзя снижать темпы!

«Задержать темпы—это значит отстать. А отсталых быть. Но мы не хотим оказаться бытиями».

...В прошлом у нас не было и не могло быть отечества. Но те-

перь, когда мы свергли капитализм, а власть у нас рабочая,—у нас есть отечество и мы будем отстаивать его независимость. Хотите ли, чтобы наше социалистическое отечество было побито и чтобы оно утерало свою независимость? Но если этого не хотите, вы должны в кратчайший срок ликвидировать его отсталость и развить настоящие большевистские темпы в деле строительства его социалистического хозяйства. Других путей нет.

...Мы отстали от передовых стран на 50—100 лет. Мы должны пробежать это расстояние в десять лет. Либо мы сделаем это, либо нас сожгут» (И. Сталин «Вопросы ленинизма», стр. 328—329).

Товарищ Сталин ярко и убедительно показал, что советское государство имеет все возможности для того, чтобы развить высокие темпы индустриального строительства как базы построения социализма в СССР.

Советская страна больше чем какая-либо другая обладает богатыми природными ресурсами.

В СССР такая власть, которая имеет желание и силы двинуть использование огромных природных богатств на благо народа. Эта власть пользуется поддержкой миллионов масс рабочих и крестьян.

Советский строй свободен от неизлечимых болезней капитализма: от кризисов, безработицы, расточительства, нищеты широких масс. Хозяйство у нас ведется по плану, что дает серьезные преимущества перед капитализмом. Нашим строительством руководит единая и сплоченная партия, достаточно опытная для того, чтобы не бояться трудностей и систематически проводить в жизнь правильную революционную большевистскую политику.

Чего же не хватало? Не хватало умения использовать имеющиеся возможности. Не хватало умения правильно руководить заводами, фабриками, шахтами.

(Окончание см. на 3 стр.).

Своевременно заботиться о семенах

Основным пунктом социалистического соревнования колхозов нашего района, является борьба за получение высоких урожаев. Для того, чтобы успешно разрешить эту задачу, нужно хорошо и своевременно подготовиться к сею. Наиболее важной материальной базой подготовки к сею является семена. Только от одной замены рядовых семян сортовыми получается прирост от 20 до 30 процентов к валовому сбору урожая.

Учитывая это, правительство своим постановлением от 2 июня 1937 года создало наиболее простую и доступную для колхозов форму размножения сортовых семян: 1 раз в 4 года колхозы должны получать семена на семенных участках в Гос сортофонде, выращенные семенными хозяйствами.

Важности этого сортообмена, видимо все еще не поняли руководители отдельных колхозов, из-за чего был сорван план сортообновления озимых культур колхозами Красно-Прудского, Проневского и Галинского сельсоветов, а сейчас совершенно не производится ими сортообмена яровых культур.

Чистосортные семена, доведенные по посевным качествам до 1 класса, каких не имеет ни один колхоз, лежат в заготовительном государственном семенном фонде (дер. Морчиха, Волыновского сельсовета) и не один колхоз района их не получил.

План сортообмена районным земельным отделом до колхозов давно доведен. Дело лишь за руки водителей колхозов, которым следует в ближайшее же время приступить к обмену семян.

Колхозам Сергинского, Макарьевского, Медведовского, Мошкинского и ряда других сельсоветов, которые должны произвести сортообмен, необходимо учесть, что значительно лучше их заботятся о семенах колхозы соревнующегося с нами Ивановского района, которые уже давно вывели зарекомендовавшие себя с Ветлужского заготовительного пункта.

Одновременно следует отметить, что отдельные руководители колхозов нашего района все еще продолжают безответственно относиться к подготовке и хранению своих семян. Например, колхоз имени Менжинского, Сергинского сельсовета, «Трудовик», Туранского сельсовета, до сих пор не получили документы на семена из райсемаблатории и не принимают мер по борьбе с амбарным клещем. А колхозы «Новая жизнь», Макарьевского сельсовета и имени Крупской, Ново-Успенского сельсовета, имеют влажные семена, но они также не получили документы и не ведут борьбы за сохранение семян от порчи, несмотря на то, что уже были предупреждены два раза.

Н. Чирнин,
заведующий райсемаблаторией.

Плохо работают по выполнению плана

Финансы в нашей стране имеют важное значение. Но еще не все, очевидно, руководители колхозов Бельшевского сельсовета понимают политическую важность этого. В совете есть такие руководители колхозов как Галанов и Смирнов (дер. Товариха), Смирнов (Бозлиха), Кузнецов (Куличиха) которые совершенно забыли о выполнении финансового плана 1 квартала, и ни как не хотят заниматься этим важным делом, а исполком сельсовета смотрит на это спокойно и сам по финансовому плану работает плохо. На 25 января квартальный план по совету был выполнен только на 16 проц.

До открытия 18 партконференции остаются считанные

дни. Финансовые работники района, в соревнование с Ивановским районом, взяли на себя обязательство выполнить финансовый план 1 квартала к дню открытия 18 партконференции на 65 проц. Но при такой постановке дела, как в Бельшевском сельсовете, район может не выполнить свои обязательства. Пора председателю Бельшевского сельсовета тов. Кудрякову и парторгу тов. Маланову уделить особое внимание на выполнение финансового плана, мобилизовать весь актив сельсовета, чтобы к открытию 18 партконференции выполнить финансовый план 1-го квартала минимум на 65 процентов.

П. НЮНИН.

Историческая речь

(Окончание)

И товарищ Сталин в своей исторической речи показал хозяйственникам-коммунистам, как надо по-большевистски руководить хозяйством, он намечил ясную и широкую программу борьбы за овладение техникой производства, за овладение экономикой финансами предприятия.

Товарищ Сталин призвал хозяйственников коммунистов покончить с гнилой установкой невмешательства в производство.

«Пора, — говорил он, — усвоить другую, новую, соответствующую нынешнему периоду установку: вмешиваться во все. Если ты директор завода — вмешивайся во все дела, никак во все, не утаскай ничего, учись и еще раз учись. Большевики должны овладеть техникой. Пора большевикам самим стать специалистами. Техники в период реконструкции

решает все» (там же, стр. 330)

Товарищ Сталин предупредил, что овладение техникой — дело нелегкое, но вполне преодолимое. Нужно только иметь страстное большевистское желание овладеть техникой, овладеть наукой управления производством.

Выступление товарища Сталина о задачах хозяйственников получило горячий отклик по всей стране.

Начали появляться и появились тысячи и десятки тысяч красных специалистов, овладевших техникой и способных руководить производством. Это была новая, советская производственно-техническая интеллигенция из рабочих и крестьян. Выросла та основная сила, которая теперь руководит социалистическим хозяйством.

О колхозных лесах

Постановлением ЦИК и СНК СССР от 2 июня 1936 года в виду особого значения лесов в деле регулирования водного режима рек и предохранения их от обмеления, выделена водоохранная зона лесов. Лесное хозяйство в этой зоне направлено к сохранению и максимальному развитию водоохранной и запретных функций леса, а именно:

Регулирование поверхностного стока вод, а также уровня и движения грунтовых вод, борьба с засухой; защита берегов рек, оврагов и горных склонов от размывов и смылов почвы, борьба с сыпучими песками.

Вместе с этим, в задачи водоохранной зоны входит также удовлетворение потребности народного хозяйства местного населения древесиной, охрана леса от пожаров, от самовольных порубок.

Осуществление этих задач возложено на управление лесоохранными и лесонасаждениями — лесхозы.

Но кроме лесов, находящихся в ведении главного управления лесоохранными и лесонасаждениями, еще имеются леса у колхозов, которые переданы им при выдаче государственных актов на вечное пользование землей. Колхозные леса должны отвечать указанным выше требованиям. Лесов у колхозов нашего района, которые получили их вместе

с землей на вечное пользование, значится 43000 га.

Задача колхозов — строго следить за этими лесами, поставить охрану так, чтобы лес ни в коем случае не истреблялся. Это колхозная социалистическая собственность и без разрешения колхоза рубить лес никто не имеет права. Ведение лесного хозяйства и пользование древесиной с колхозных лесных участков осуществляется самими колхозами, под руководством земельных органов.

Попенная плата с колхозов за древесину, отпускаемую с колхозных лесов, не взимается, т. е. лес колхозам отпускается бесплатно.

Рубка леса разрешается следующим порядком:

Если участок леса расположен в запретной полосе, рубить разрешается в порядке рубок ухода: осветление, прочистки, прореживание, проходные рубки, санитарные рубки.

Если участок леса расположен в эксплуатационной зоне, кроме рубок ухода, допускается и сплошная рубка в соответствии с правилами рубок.

Отпуск древесины из лесов колхоза должен производиться с разрешения райзо.

Райсовет депутатов трудящихся решением от 13 декабря 1940 года обязал все колхозы, в использовании которых нахо-

дятся леса, назначить лесников по охране лесов за счет трудовых дней.

Как же обстоит дело сейчас с охраной этих лесов.

Некоторые колхозы поняли важность охраны своих лесов — социалистической собственности, поставили своих лесников. К таким колхозам относятся: Барановский колхоз, Макарьевского сельсовета, и Мининский, Сергинского сельсовета, здесь охрана поставлена хорошо.

А вот такие колхозы, как Бостливое, Мининского сельсовета, Курилово, Сергинского сельсовета, упорно не желают поставить своих лесников для охраны своей же собственности, а на глазах у этих колхозов рубят самовольно в их лесах дуб, делают сани и продают их на рынке.

На требование лесоохранный — поставить лесника пред. колхоза Бостливое тов. Пальмов отвечает: «Можно и без охраны, пускай рубят». Этому безхозяйственному отношению надо положить конец. Такое безобразное положение с охраной колхозных лесов наблюдается не только по Бостливскому и Куриловскому, но и по многим другим колхозам района.

Мы надеемся, что райзо возьмет за реализацию решения райсовета от 13 декабря 1940 года. Ведь нельзя дальше терпеть, когда колхозные леса хищнически истребляются.

С. Калашников,
старший лесничий
Ветлужского лесхоза,

Улучшить работу

На днях состоялось районное совещание руководителей профсоюзных организаций и уполномоченных по коллективному страхованию жизни.

Участники совещания обсудив вопрос о задачах коллективного страхования жизни обратились ко всем профсоюзным организациям и колхозам района с призывом: улучшить работу по коллективному и добровольному страхованию жизни. В своем обращении они пишут:

В ознаменование открытия XVIII партийной конференции организовать социалистическое соревнование между учреждениями, бригадами, сменами, рабочими, служащими и колхозниками за 100-процентный охват коллективным страхованием жизни в каждом учреждении, предприятии и колхозе.

Обеспечить досрочное поступление очередных взносов по коллективному страхованию жизни за 1 квартал 1941 года к 15 февраля 1941 года.

А. Корблюм.



Отличник боевой и политической подготовки Н-ской части Дальневосточного фронта лейтенант А. А. Боар.

Фото В. Байдалова.

Фото ТАСС.

Лозунг товарища Сталина «Техника в период реконструкции решает все» помог ликвидировать голод в области техники и создать широчайшую техническую основу для развития всех отраслей народного хозяйства.

В настоящее время наше народное хозяйство опирается на передовую, современную технику. По степени насыщенности промышленности и сельского хозяйства техникой мы занимаем первое место в мире. Но было бы вредным зазнаваться, если бы наши хозяйственники на этом успокоились. Долг всей армии работников промышленности и малых командиров производств — повышать свою техническую культуру, подтягивать все отрасли производства к уровню самых высоких достижений мировой техники и, более того, —

перекрывать этот уровень. Это является достойным выполнением тех задач, к осуществлению которых призывал и призывает товарищ Сталин.

Сталинские положения о большевистском руководстве хозяйством, о большевистских темпах развития социалистической индустрии сохраняют свою полную силу и в нынешних условиях. Международная обстановка требует сейчас от всей страны величайшей организованности и мобилизованности, она требует высоких темпов дальнейшего развития нашего народного хозяйства и в особенности тяжелой индустрии, которая составляет основу оборонной мощи СССР. Укрепляя эту мощь, продолжая двигать вперед технику, мы ограждаем нашу страну от всяких неожиданностей и обеспечиваем ей победу в экономическом соревновании с капитализмом.

ЗАРУБЕЖОМ

(Из сообщений ТАСС)

Условия соглашения
о перемирии между
Тай и Индо-Китаем

Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что подписанное между Французским Индо Китаем и Тай соглашением о перемирии предусматривает прекращение военных действий на границе и установление 12-мильной зоны между позициями войск той и другой стороны до окончания мирных переговоров в Токио.

Осуществление условий соглашения будет происходить под наблюдением японских представителей.

Заверения Рузвельта
Галифаксу

По словам представителя Государственного департамента США, 24 января Рузвельт заверил своего английского посла в США Галифакса в том, что Соединенные Штаты решили «продолжать оказание помощи Англии во все возрастающих размерах и предоставить в распоряжение Англии военные материалы, поступающие в настоящее время от быстро расширяющейся промышленности США».

Поправки к Законопроекту
о передаче в займы
или в аренду американского
оружия

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, комиссия по иностранным делам палаты представителей США одобрила поправку к законопроекту о передаче в займы или в аренду американского оружия. В этой поправке говорится, что законопроект не предусматривает конвоирование американскими военными кораблями иностранных торговых судов. Комиссия отвергла более решительную поправку, которая категорически запрещает такое конвоирование.

Комиссией внесена также поправка, предусматривающая истечение срока действия этого закона в июне 1943 года.

Плохие письмоноscopy

Письмоноscopy Н. И. Кокин, А. Гелубов обслуживающие колхозы: Кожевуху, Курехино, Ляниху, Заполицу, Плосково и Антропиху, плохо относятся к своим обязанностям.

Были случаи, что они распечатывали письма. В январе было письмо в деревню Курехино, они прочитали это письмо и унесли в Антропиху. Мы просим райотдел связи принять меры к этим письмоноscopy.

ПЕРЕСКОКОВА,
ИВАНОВА.

Англо-германская война

В ночь на 30 января затишье в англо-германской воздушной войне было нарушено. Крупные соединения германских бомбардировщиков сбросили фугасные и зажигательные бомбы на объекты военного значения в Лондоне. Днем 30 января германская авиация снова бомбардировала Лондон, а также аэродромы, позиции зенитной артиллерии, промышленные сооружения и железнодорожные линии в юго-восточной Англии.

Английские бомбардировщики в ночь на 30 января совершили налеты на ряд районов Северо-Западной Германии. Бомбардировке в частности был подвергнут Вильгельмсхафен.

Взятие Дерны английскими войсками

Агентство Рейтер передает официальное сообщение о том, что итальянский укрепленный город и порт на ливийском побережье Средиземного моря Дерна взят английскими войсками.

Подробности занятия Дерны

Агентство Рейтер передает, что Дерна (укрепленный город на Ливийском побережье Средиземного моря) была занята англичанами после небольших военных операций продолжавшихся 2—3 дня. Полагают, что итальянский гарнизон в Дерне состоял из 10 000 человек.

Агентство указывает, что хотя Дерна была укреплена хуже Бардии и Тобрука, тем не менее итальянцы оказали здесь довольно

сильное сопротивление. Большой части итальянского гарнизона удалось, повинуясь, вырваться из окружения. Ожидают, что дальнейшее продвижение англичан на ливийском фронте будет более замедленным, так как между Дерной и Бевгази имеется много опорных пунктов, которые итальянцы смогут использовать для оказания сопротивления.

Жертвы событий в Румынии

Американская газета «Нью-Йорк пост» сообщает, что, по самым скромным подсчетам, в Румынии во время столетней войны с железогвардейцами было убито от 9 до 12 тысяч человек, в том числе свыше 4 тысяч в Бухаресте. В числе убитых в Бухаресте насчитывается около 2 000 матежников-железнодорожников, около 600 солдат и 1400 человек гражданского населения, из которых по крайней мере 1 000 евреев.

День нашего района

ПЕРЕХОДЯЩЕЕ
КРАСНОЕ ЗНАМЯ

В ЕТЛУЖСКОМУ торгу, занявшему первое место в области по итогам соцсоревнования в 1940 году вручено переходящее красное знамя. Для премирования работников прилавка торговли получил 2 тысячи рублей.

Колхозные кадры

С 1935 года райколхозшкола подготовила для колхозов района 213 счетоводов.

НОВАЯ
ФОТОГРАФИЯ

ГОРЬКОВСКОЕ областное фотографическое объединение открывает в Ветлуге фотолабораторию, в которой будут работать 5 квалифицированных специалистов. Сейчас производится оборудование помещения новой фотографией.

М. Мяснихинский колхоз имени Ленина, Вольновского сельсовета, перевыполнил план львоводства 1940 г. За 53 центнера сданного львоволодка государству колхоз получил 18120 рублей дохода, в том числе 4600 рублей премии надбавки.



НА СНИМКЕ: звеньевая колхоза за Е. С. КОСТРОМИНА добавляет урожай 8 центнеров льна волокна с гектара. Фото И. Сенатова.

14 ГРУЗОПЛОТОВ

В этом году сплав участка будет сплавлять по реке Ветлуге 14 грузоплотов. Сейчас на пристанях участка идет постройка грузоплотов. Бригада Богомолова (постоянный кадр) постройку 1 грузоплота уже закончила. Хорошо идут погрузочные работы в бригадах Барановского, Волковского, Рязановского и других колхозов.

МАСТЕРСКАЯ ПО
РЕМОНТУ МЕБЕЛИ

ЖИЛУПРАВЛЕНИЕ горсовета организует в городе мастерскую по ремонту мебели.

Газеты и журналы

На 1941 год трудящиеся нашего района выписали 5377 газет и 1414 журналов.



Участники Государственного хора Кабардино-Балкарской АССР. Справа налево: М. Якузова, И. Хуранова, Ф. Текеева, Ф. Будаева и И. Кажаров. Фото Ф. Вислова.

Фото ТАСС.

Рассчитались по самообложению

Колхозники сельского полностью по всем видам ответственности артели имеют дам налогов, в том числе М. Горького, Микрилинского сельсовета, сумма которого за 1941 год внесена полностью, считались досрочно по самообложению и культуре сбора за 1941 год. Колхоз также рассчитался Микрилинский сельсовет.

А. БЕЛЯНЦЕВ,

Не берегут коня

В нашем колхозе «Новый путь» наблюдаются случаи варварского отношения к колхозному коню. Например, член колхоза В. Смирнов уехал на лошади в г. Ветлугу, напился и следовал из Ветлуги домой с 5 часов вечера до 11 часов дня.

По дороге, он посадил себе двоих пассажиров и развезил

их по домам. Лошадь часто ступала в снег под открытым небом. После такой поездки мы были вынуждены поставить лошадь на 2-х недельный отдых, но и после этого она находится все еще в плохом состоянии.

Другой случай антиколхозного отношения к коню. Колхозник Г. Романов без разрешения бригадира запряг лошадь и возил дрова колхознику Волковского колхоза.

Есть опасность, что конь к севу подготовлен не будет, так как лошади чрезмерно эксплуатировались, а сильных кормов не получают, упитанность их слабая.

Правлению колхоза следует обратить серьезное внимание на подготовку тягловой силы к весеннему севу.

Н. Крылов, А. Смирнов, конюхи колхоза «Новый путь», Скулябахинского сельсовета.

В нарсуде

Единоличник дер. Чернавы, Медведовского сельсовета Н. А. Смирнов за отказ от платной трудовой повинности по лесозаготовкам нарсудом II участка осужден к лишению свободы сроком на 1 год.

И МАЛАНОВ.

Извещение

Очередное занятие вечерней партийной школы состоится 3 февраля в 7 часов вечера в помещении педучилища. На занятии будет лекция на тему: «Манифест коммунистической партии». Лекцию читает И. В. Виноградов.

Ответственный редактор
В. И. СУДОПЛАТОВ.